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Déd- és ükapáink háborúja volt az első világégés, ami száz évvel ezelőtt, 1914. július 28-án tört
ki a Szerbiának küldött osztrák-magyar hadüzenettel.

  

Az évforduló alkalmából Székelyudvarhelyen a könyvtár, a múzeum és a polgármesteri hivatal
szervezésében két kiállítást nyitottak meg, tartottak filmmaratont, illetve megemlékező
ünnepélyt is.

  Megnézheted, hol harcolt az üknagyapád
  

A Márton Áron téren felállított táblákra, illetve fényképfalakra szánjunk rá legalább egy
negyedórát. Akit érdekel a történelem, illetve az, hogy mi is történt itt száz éve, az biztosan
nagy érdeklődéssel olvassa, és nézi majd ezeket a táblákat.

  

A boldog békeidőkön túl induló időutazás végigvezet a szörnyű Nagy Háború több mint négy
évén – ezek az évek alapjában változtatták meg az addig fennálló világrendet, a
kelet-magyarországi kisváros, Székelyudvarhely mindennapi életét is.
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  Nemcsak az általános dolgokat látjuk a kiállításon, hanem a székelyföldi, székelyudvarhelyieseményeket is – a híres 82-es gyalogezred katonáit korabeli fotókon, a fronton harcolva aKováts Fényképészet jóvoltából.  Id. Kováts István jelentős időt töltött el a fronton, illetve több visszaemlékezésbe isbeleolvashatunk, ezek szintén udvarhelyi vagy környékbeli egykori katonák feljegyzéseiből,leveleiből valók. A panókon több színes, átlátható, korabeli térkép is helyet kapott.  Szuronyok és repeszdarabok a könyvtárban
  

A háborús korszak tárgyi emlékeket több hónapon keresztül gyűjtötték Kápolnási Zsolt és Gid
ó Csaba
történészek. A lélegzetelállító darabokat a könyvtár audiovizuális termében lehet megtekinteni,
ez is megér egy részletes nézelődést.

  

A falakon korabeli kitüntetésekről szóló dokumentumok, különböző faldíszek, illetve fényképek
vannak, de láthatunk monarchiabeli huszáregyenruhát és ulánus egyenruhát is.

  

Az üveglappal lefedett tárolókban vannak azok a tárgyak, amiért nagyon érdemes megnézni a
kiállítást – ezek egy része a múzeumból származik, mint pl. az eredeti Vasszékely egy darabja,
illetve osztrák, orosz és román szuronyok, bajonettek, de a többségét a város és a környék
polgáraitól gyűjtötték a szervezők.

  

Többek között a mozgósítást elrendelő újság, az Udvarhelyi Híradó korabeli száma is megvan,
de leszerelési igazolvány, kitüntetési javaslat is van a látnivalók közt.
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  Több térkép és nagyméretű fénykép ábrázolja megdöbbentő részletességgel a csatákat, illetvea katonák mindennapjait. Rohamsisakok, gyalogsági ásók, egy Mannlicher-puska és ahozzátartozó töltények, kulacsok, drótvágó, több töltényhüvely és repeszdarab van a kiállításon.  Egyikükre még az is fel van írva, hogy 1916. szeptember 14.-én lőtték ki Homoródszentpéterhatárában. Tiszti csákókat, illetve több sornyi kitüntetést is sikerült beszerezni a kiállításra, aholegy 82-es sapkajelvény is van az egyik vitrinben.  A kiállítás még két hétig látogatható a könyvtárban – érdemes megtenni ezt a kis időutazást azelső világháborúban. Nyilván nem egy örömteli téma, de nem árt tudni, hogy déd- és ükapáinkhol és milyen körülmények között harcoltak a császárukért és királyukért, illetve haltak meg.
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